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W MIEŚCIE /

Gotowi na Rowerowy Maj 2024

Kamienny Potok – wczoraj i dziś

Prawie 3 tysiące uczniów i przedszkolaków z 13 sopockich placówek włączy się 

w tym roku w Rowerowy Maj. Młodzi sopocianie wezmą udział w akcji po raz 

dziewiąty. Celem jest promocja aktywnej mobilności od najmłodszych lat.

Z roku na rok w akcji bierze udział coraz więcej sopockich uczniów i przedszkolaków. 

W ubiegłorocznej edycji w konkursie aktywnie uczestniczyło 2350 dzieci, a frekwencja 

wyniosła 45 procent. W tym roku udział w akcji Rowerowy Maj zadeklarowało około 2500 

sopockich uczniów i przedszkolaków.

Podstawowym trybem dochodzenia odpowiedzialności od przedsiębiorcy, jeśli okaże 

się, że kupiony towar jest wadliwy, jest złożenie reklamacji z tytułu niezgodności 

towaru z umową. Jeżeli konsument składa reklamację na tej podstawie, podmiotem 

odpowiedzialnym jest sprzedawca. Dane sprzedawcy znajdują się m.in. na paragonie 

fiskalnym, czy imiennej fakturze.

Aby zrozumieć, co oznacza niezgodność towaru z umową, trzeba poznać definicję towaru 

zgodnego z umową. Towar jest zgodny z umową, jeżeli zgodne z umową pozostają 

w szczególności jego:

ź opis, rodzaj, ilość, jakość, kompletność i funkcjonalność,

ź przydatność do szczególnego celu, do którego jest potrzebny konsumentowi.

Ponadto towar, aby został uznany za zgodny z umową, powinien:

ź nadawać się do celów, do których zazwyczaj używa się towaru tego rodzaju, 

z uwzględnieniem obowiązujących przepisów prawa, norm technicznych lub dobrych 

praktyk,

ź występować w takiej ilości i mieć takie cechy, w tym trwałość i bezpieczeństwo, 

a w odniesieniu do towarów z elementami cyfrowymi – również funkcjonalność 

i kompatybilność, jakie są typowe dla towaru tego rodzaju i których konsument może 

zasadnie oczekiwać,

ź być dostarczany z akcesoriami i instrukcjami, których dostarczenia konsument może 

rozsądnie oczekiwać,

ź być takiej samej jakości jak próbka lub wzór, które przedsiębiorca udostępnił 

konsumentowi przed zawarciem umowy i odpowiada opisowi takiej próbki lub takiego 

wzoru. Uzasadnione oczekiwania konsumenta względem towaru uwzględniają charakter 

towaru oraz publiczne zapewnienie (np. w reklamie lub na etykiecie) złożone przez 

sprzedawcę w tym zakresie (jego poprzedników prawnych lub osoby działające w ich 

imieniu), chyba że sprzedawca wykaże, że:

 – nie wiedział o danym publicznym zapewnieniu i, oceniając rozsądnie, nie mógł o nim wiedzieć,

 – przed zawarciem umowy publiczne zapewnienie zostało sprostowane z zachowaniem 

warunków i formy, w jakiej publiczne zapewnienie zostało złożone lub w porównywalny sposób,

 – publiczne zapewnienie nie miało wpływu na decyzję konsumenta o zawarciu umowy.

Podstawa prawna: art. 43b ustawy o prawach konsumenta

A zatem czym jest niezgodność towaru z umową?

Towar jest niezgodny z umową, gdy:

ź nie odpowiada opisowi podanemu przez sprzedawcę,

ź nie odpowiada próbce lub jest niezgodny z wzorem zaprezentowanym konsumentowi,

ź nie nadaje się do celów określonych przez konsumenta, o których poinformował 

sprzedawcę przed zawarciem umowy.

Sprzedawca nie może odmówić przyjęcia reklamacji, gdyż  niezgodność towaru z umową jest 

ustawowo uregulowana. Odpowiedzialność sprzedawcy z tytułu niezgodności towaru z umową 

trwa 2 lata od dnia wydania towaru.

Podstawa prawna: art. 43c ust. 1 ustawy o prawach konsumenta

Do końca kwietnia do Domu Sąsiedzkiego Alternatywy 5 przynosić można zdjęcia 

z przeszłości Kamiennego Potoku. Będą one elementem warsztatów, podczas 

których uczestnicy postarają się pokazać jak dzielnica zmieniła się na przestrzeni lat. 

Po zebraniu zdjęć organizatorzy zaproszą mieszkańców na spacery fotograficzne, by 

odnaleźć miejsca ze zdjęć i porównać z teraźniejszością. Będzie także można poznać  

praktyczną stronę fotografii.

Terminy warsztatów: 9, 16 i 23 maja oraz 6 czerwca. Wernisaż prac zaplanowany jest na  

20 czerwca w Domu Sąsiedzkim Alternatywy 5.

Zbiórka zdjęć: Dom Sąsiedzki Alternatywy 5, ul. Mazowiecka 26. Można wrzucić do skrzynki 

lub przyjść wt-czw. w godz. 14.00-19.00 albo przesłać mailem: 5alternatyw@gmail.com.

Czy kupiony w sklepie towar 
możemy zareklamować?

Bounty mieszka w schronisku już prawie 

4 lata. Jest młody duchem, chociaż ma 9 lat. 

Lubi spacery, głaski, a ludzi kocha naj-

bardziej. Coraz odważniejszy na leśnych 

i miejskich ścieżkach. „Poraża” uśmiechem 

i dobrą energią. Chętnie się nimi podzieli, 

może właśnie z Tobą  swoim przyszłym –

opiekunem.

Kontakt w sprawie adopcji: Sopotkowo 

Schronisko dla Bezdomnych Zwierząt 

w  Sopocie,  ul.  Malczewskiego  38, 

e-mail:  sopotkowo@zdiz.sopot.pl,  tel. 

58 551 24 57, www.schronisko.sopot.pl

Nie kupuj – adoptuj

SOPOTKOWO /

Fot. Juwel Photo

Miejski Rzecznik 
Konsumentów RADZI

Miejski Rzecznik Konsumentów dyżuruje w Urzędzie Miasta Sopotu przy ul. 

Kościuszki 25/27, pok. 11 A, we wtorki w godz. 12.00-16.00, środy i czwartki 8.30-16.00, 

piątki 8.00-15.00. Kontakt telefoniczny: 58 52 13 670, e-mail: anna.gut@um.sopot.pl

Sopot jest przyjazny rowerzystom. 

Na 65 kilometrów dróg przypadają 

ponad 23 kilometry tras rowe-

rowych. To jeden z najwyższych 

wskaźników w Polsce.

– Nasi mieszkańcy czują się 

w Sopocie bezpiecznie na dwóch 

kółkach i coraz chętniej wybierają 

rower czy hulajnogę w drodze do 

pracy i szkoły - mówi Magdalena 

Czarzyńska-Jachim, pełniąca 

funkcję prezydentki Sopotu. 

– Przed prawie każdą szkołą pod-

stawową i przedszkolem znajduje się parking rowerowy na 100 rowerów. W minionych 

latach w ramach Sopockiego Budżetu Obywatelskiego powstały dwa takie zadaszone 

parkingi – przed SP nr 7 i SP nr 9. Trzymam kciuki za wynik naszych uczniów 

i przedszkolaków w tegorocznej edycji Rowerowego Maja. Oby pogoda Wam dopisała!

Zasady kampanii Rowerowy Maj są proste: każdy przedszkolak i uczeń, który w maju 

dotrze na lekcje na rowerze, hulajnodze, rolkach czy deskorolce, otrzymuje naklejki do 

rowerowego dzienniczka i na wspólny plakat klasowy. Dla najaktywniejszych uczestników, 

klas i placówek przewidziane są atrakcyjne nagrody. 

Postępy sopockich uczniów i przedszkolaków w akcji Rowerowy Maj będzie można śledzić 

na stronie www.rowerowymaj.eu/sopot-2024/

Fot. Anna Rezulak/KFP/UMS
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Wybory samorządowe 2024. Nowa Rada Miasta i prezydentka

Sopot jeszcze bardziej zielony. 
65 nowych drzew w mieście
Okolice stawu Reja, park Północny, skarpa Winieckiego, ulice: Powstańców Warszawy, Malczewskiego, 

Żeromskiego czy Armii Krajowej – m.in w tych lokalizacjach w Sopocie sadzonych jest 65 drzew. Prace 

potrwają do 25 kwietnia.

W wyborach samorządowych, które odbyły się 

7 kwietnia, sopocianki i sopocianie w pierwszej 

turze powierzyli funkcję Prezydenta Miasta Sopotu 

Magdalenie Czarzyńskiej-Jachim. Wybrali także 

nowych członków Rady Miasta Sopotu na kadencję 

2024-2029.

Frekwencja w Sopocie wyniosła 57,17%. Nowa 

prezydentka zdobyła 59,27% głosów. W 21-osobowej 

Radzie Miasta Koalicja dla Sopotu Magdaleny 

Czarzyńskiej-Jachim obejmie 14 mandatów, Prawo 

i Sprawiedliwość 4, a Kocham Sopot 3 mandaty.

Dla 7 osób będzie to pierwsza kadencja w Radzie 

Miasta Sopotu. 

– Bardzo dziękuję wszystkim głosującym za wysoką 

frekwencję w wyborach samorządowych, za okazane 

wsparcie i zaufanie mieszkańców – mówi Magdalena 

Czarzyńska-Jachim, pełniąca funkcję prezydentki 

Sopotu. – Jestem pewna, że razem uda się nam 

rozwijać nasz piękny zielony Sopot.

Pierwsza sesja nowo wybranej Rady Miasta odbędzie się 7 maja 2024 r. o godz. 10.00 w Urzędzie Miasta 

Sopotu. Podczas sesji radni złożą ślubowanie, wybrani zostaną przewodniczący/ca Rady oraz jego/jej 

zastępcy/czynie. Ślubowanie złoży także nowa prezydentka miasta.

Artyści i osoby zajmujące się twórczością artystyczną oraz 

upowszechnianiem kultury, mogą ubiegać się o stypendia. To 

jedna z form wsparcia twórców kultury w Sopocie. Do końca 

kwietnia trwa nabór wniosków w II turze.

Druk wniosku, a także regulamin przyznawania stypendiów 

artystycznych, dostępne są na stronie BIP Sopot. Wnioski należy 

z złożyć do 30 kwietnia 2024 r. Wypełnione wnioski można składać 

w kancelarii ogólnej Urzędu Miasta Sopotu, przy ul. Kościuszki 25/27, 

81-704 Sopot, w godzinach urzędowania. Można je również przesyłać 

na adres Urzędu Miasta pocztą lub wysłać na adres mailowy 

stypendia.art@sopot.pl z dopiskiem „Stypendia Artystyczne”.

Stypendium dla osób zajmujących się twórczością artystyczną oraz 

upowszechnianiem kultury w Sopocie przyznaje się niezależenie od 

pochodzenia czy miejsca zamieszkania.

Stypendia artystyczne wspierają realizację projektów, które są lub 

będą wykonywane w Sopocie, lub w jakikolwiek sposób związane są 

z Miastem Sopot.

Złóż wniosek 
o stypendium artystyczne

NASZ SAMORZĄD /

INFORMACJE MIEJSKIE /

Nasadzenia na skwerze u zbiegu ul. Moniuszki i 1 Maja 

w Sopocie. Fot. Anna Rezulak/KFP/UMS

Sopot to najbardziej zielone miasto w Polsce. 

Rośnie tu ponad 430 tysięcy drzew. W ciągu 

minionych 10 lat posadzono w kurorcie blisko 

3 tys. drzew. 65 sadzonych w kwietniu to: 16 lip 

drobnolistnych, 13 olsz, 6 buków, 6 robinii 

akacjowych, 6 głogów, 6 dębów szypułkowe, 

3 kasztanowce, 2 klony, 2 brzozy, 2 świerki, 

2 sosny czarne, 1 dąb czerwony.

Każde nowe drzewo będzie opalikowane, 

oznakowane etykietą i podlewane z zasto-

sowaniem worków nawadniających. Wykonawca 

jest też zobowiązany do pielęgnacji nowo 

nasadzonych drzew przez 36 miesięcy.

Koszt nasadzeń wraz z pielęgnacją to 200 178 zł. 

Radni Koalicji dla SopotuPREZYDENT MIASTA SOPOTU

Piotr 

Bagiński
Magdalena Czarzyńska-Jachim Barbara 

Brzezicka

Zbigniew 

Duzinkiewicz

Adam 

Gil

Aleksandra 

Gosk

Piotr 

Harhaj

Piotr 

Kurdziel

Justyna 

Lewandowska

Karolina 
Niemczyk-
-Bałtowska

Natalia 

Pobłocka

Jerzy 

Smolarek

Marcin 

Stefański

Grzegorz 

Wendykowski

Jarosław 

Zawada

Radni Prawa i Sprawiedliwości Radni Kocham Sopot

Jan 

Karasowski

Grażyna 

Czajkowska

Piotr 

Meler

Wojciech 

Fułek

Paweł 

Petkowski

    

Jarosław 

Kempa

Jakub 

Świderski
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Ekonomia społeczna to dziedzina, w której Spółdzielnia Socjalna Kooperacja 

działa na terenie Sopotu już od 10 lat. Spółdzielnia proponuje mieszkańcom 

Sopotu i Trójmiasta nowe usługi świadczone przez specjalistów, którzy 

posiadają wieloletnie doświadczenie w zawodzie.

Dla osób chcących odświeżyć swój wizerunek po długiej zimie, idealnym wyborem 

będzie wizyta w Salonie Fryzjerskim Luk Luk, prowadzonym przez Kooperację. 

O profesjonalne strzyżenie oraz zabiegi farbowania i SPA dla włosów zadba 

masterka nożyczek, Irina.

Salon Fryzjerski Luk Luk zaprasza

W Zespole Mieszkań Wspomaganych osoby z niepełnosprawnościami przy wsparciu specjalistów 

mogą prowadzić samodzielne życie na miarę swoich możliwości. Mieszkania przeznaczone są dla 

pełnoletnich osób z niepełnosprawnością, w tym z zaburzeniami psychicznymi, które nie 

wymagają całodobowej opieki, lecz usług wspierających pobyt i aktywność. 

Zespół Mieszkań Wspomaganych uruchomił we wrześniu 2023 r. Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej 

w lokalach komunalnych przekazanych i wyremontowanych przez Gminę Miasta Sopotu. 

Mieszkanki i mieszkańcy Sopotu po 65 r.ż. mogą skorzystać z bezpłatnej ochrony przed 

infekcjami pneumokokowymi. Szczepienia finansowane są ze środków NFZ, receptę na 

bezpłatną szczepionkę wystawia lekarz POZ.

Choroby pneumokokowe to duże zagrożenie dla osób starszych i z obniżoną odpornością. Szczepienia 

przeciw pneumokokom dla tej grupy są kluczowym elementem zapobiegania poważnym komplikacjom 

zdrowotnym. Chronią m.in. przed zapaleniem płuc, zapaleniem opon mózgowo-rdzeniowych i sepsą 

pneumokokową. 

Warto więc skorzystać ze szczepienia. Wystarczą cztery proste kroki, aby zadbać o swoje zdrowie: 

ź umów się na wizytę do lekarza POZ,

ź zapytaj lekarza czy jesteś w grupie osób, która objęta jest rządowym programem darmowych 

szczepień,

ź jeżeli przysługuje Ci darmowe szczepienie, poproś swojego lekarza o wypisanie recepty z literą „S”,

ź zrealizuj receptę i zaszczep się. 

Receptę można zrealizować w dowolnej aptece. Ważne, by przechowywać szczepionkę zgodnie 

z zaleceniami farmaceuty. Zaszczepić można się w aptece lub w swojej przychodni po uprzednim 

umówieniu się. 

Refundacja przysługuje osobom w wieku od 65 r.ż. w następujących grupach ryzyka wystąpienia choroby 

pneumokokowej z: przewlekłą chorobą serca, przewlekłą chorobą wątroby, przewlekłą chorobą płuc, 

cukrzycą, implantem ślimakowym, wyciekiem płynu mózgowo-rdzeniowego, wrodzoną lub nabytą 

asplenią, niedokrwistością sierpowatą i innymi hemoglobinopatiami, przewlekłą niewydolnością nerek, 

wrodzonym lub nabytym niedoborem odporności, uogólnioną chorobą nowotworową, zakażeniem 

wirusem HIV, chorobą Hodgkina, jatrogenną immunosupresją, białaczką, szpiczakiem mnogim, 

przeszczepem narządu litego.

Więcej informacji na stronie: szczepienia.pzh.gov.pl

Mieszkańcy pod okiem specjalistów 

wykonują  codzienne obowiązki 

i rozwijają samodzielność. W ciągu dnia 

uczestniczą w życiu społecznym. 

Korzystają z zajęć w placówkach 

wsparcia dziennego lub są w pracy. 

W godzinach popołudniowych oraz 

w nocy mają zapewnioną opiekę, 

w razie potrzeby również w ciągu dnia. 

W zależności od indywidualnych 

potrzeb mieszkańców, asystenci osób 

z niepełnosprawnością wspierają ich 

w codziennym funkcjonowaniu, np. 

w przemieszczaniu się, ubieraniu, 

sprzątaniu, w zakupach i przygotowywaniu posiłków, załatwianiu spraw osobistych czy urzędowych. 

Zespół Mieszkań Wspomaganych składa się z 3 mieszkań dostosowanych do potrzeb osób 

z niepełnosprawnościami. W mieszkaniach jest łącznie 10 jednoosobowych pokoi oraz pokój opieki 

wytchnieniowej. Każdy z pokoi wyposażony jest w łazienkę. Do dyspozycji mieszkańców jest również 

część wspólna z aneksem kuchennym, który umożliwia samodzielne przygotowywanie posiłków. 

Rozpoczęła się rekrutacja do żłobka Puchatek oraz Filii nr 1 w Sopocie. 

W tym roku odbywa się ona tylko elektronicznie. Na stronie internetowej 

żłobka dostępny jest link do rejestracji. Rekrutacja potrwa do 11 maja. 

Dzieci przyjęte w nowym naborze zaczną uczęszczać do żłobka od 1 września. 

Harmonogram postępowania rekrutacyjnego:

ź złożenie elektronicznego formularza na stronie systemu rekrutacyjnego żłobka 

(od 16 kwietnia do 11 maja),

ź ogłoszenie listy dzieci wstępnie zakwalifikowanych (15 maja),

ź złożenie przez rodziców/opiekunów prawnych dokumentów potwierdzających 

spełnianie kryteriów przyjęcia dziecka do placówki – maksymalnie 10 dni 

roboczych od dnia ogłoszenia listy dzieci wstępnie zakwalifikowanych,

ź ogłoszenie listy dzieci przyjętych do żłobka (15 czerwca), 

ź podpisanie umów z rodzicami/opiekunami prawnymi – maksymalnie do 7 dni 

roboczych od ogłoszenia listy dzieci przyjętych,

ź rekrutacja uzupełniająca w przypadku wolnych miejsc w placówce i braku 

kandydatów na liście rezerwowej.

Wszystkie informacje, kryteria naboru, regulamin rekrutacji dostępne są na 

stronie www.zlobekpuchatek.pl.

Mieszkania ze wspomaganiem

Bezpłatne szczepienia dla osób 65+

Fot. materiały MOPS Sopot 

Fot. Fotobank.PL/UMS

SOPOT WSPIERA /

Fryzjerka ma ponad 20-letnie doś-

wiadczenie w zawodzie. Na Białorusi 

prowadziła swój salon, gdzie miała wielu 

stałych klientów. Jej kwalifikacje pot-

wierdzają certyfikaty i zadowoleni 

Klienci. Dziadkowie Iriny byli Polakami, 

a ona sama jest repatriantką, która 

musiała uciekać z Białorusi przed 

reżimem Łukaszenki.

Salon Fryzjerski Luk Luk mieści się 

przy al. Niepodległości 676, nieopodal 

pętli autobusowej. Czynny jest od 

wtorku do soboty w godz. 9.00-17.00. 

Istnieje możliwość umówienia się 

w innych godzinach i  dniach. 

Umawianie wizyt: tel. 730 977 559. 

Parking dla klientów jest bezpłatny, znajduje się przy sąsiadującej z salonem ul. Reja.

Salon posiada cały pakiet promocji dla klientów, m.in. -40% na drugi zabieg przy 

zakupie dwóch usług oraz Kartę Klienta, gdzie piąty zabieg jest gratis (jako średnia 

z czterech wykonanych zabiegów).

Fot. materiały Spółdzielni Kooperacja

Nabór do żłobka Puchatek

Osoby zainteresowane zamieszkaniem w mieszkaniu wspomaganym zapraszamy do 

kontaktu z pracownikami Działu Pomocy Instytucjonalnej i Rehabilitacji Społecznej MOPS 

Sopot, nr tel. 58 551 17 10 wew. 232. 
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24 kwietnia godz. 18.00 – promocja „Rocznika Sopockiego 2024”. Będzie to okazja m.in. 

do spotkania z twórcami oraz autorami artykułów i poznania zawartości najnowszej 

edycji „Rocznika Sopockiego”. Na spotkanie zapraszają wydawcy „Rocznika” 

– Towarzystwo Przyjaciół Sopotu i Muzeum Sopotu.

24 kwietnia, godz. 17.00, Sopoteka – Jak rozpoznać wartościową książkę 

dla dzieci?

Po co właściwie czytać dzieciom? Jak się bawić literaturą i formą książki? Jak czytanie 

wzmacnia więź i czy są publikacje, których absolutnie nie powinno się czytać? Co ze 

strasznymi baśniami i książkami z marketów? Na te i inne pytania odpowie Aleksandra 

Brambor-Rutkowska, edytorka, redaktorka naczelna wydawnictwa Natuli, autorka książek 

dla dzieci, pasjonatka kaligrafii. Wykład i warsztaty adresowane są do rodziców, 

edukatorów i edukatorek oraz osób zainteresowanych tematem.

26 kwietnia, godz. 18.00, Sopoteka – Miejsce książki w Internecie. 

Spotkanie z Ewą Cieślik

Ewa Cieślik, historyczka sztuki i redaktorka naczelna największego w Polsce portalu 

książkowego Lubimyczytać.pl, opowie o tym jak działa portal, jakie treści są lepiej 

przyjmowane przez odbiorców, co zmieniło się w opisywaniu książek przez lata 

działalności Lubimyczytać.pl, a także na co powinni zwracać uwagę wszyscy zajmujący się 

pisaniem recenzji i jak książkowe hobby zamienić w pracę. Wstęp wolny.  

29 kwietnia, godz. 16.30, Sopoteka – Spotkania z Japonią: lud Ajnów
Nazywani są „japońskimi Aborygenami”, a świat mógł ich poznać głównie dzięki Polakom. 

A dokładnie dzięki Bronisławowi Piłsudskiemu, starszemu bratu marszałka Józefa 

Niesłabnącym powodzeniem cieszy się wystawa prac Władysława Hasiora i Daniela 

Rycharskiego zatytułowana „mogę wam opowiedzieć o sobie o Was". 

www.muzeumsopotu.pl

www.pfksopot.pl
www.pgs.pl

Państwowa Galeria Sztuki 
poleca wystawy

Polska Filharmonia Kameralna Sopot zaprasza na niezapomniany wieczór pełen 

muzycznych emocji podczas koncertu „KWINTesencje”. Koncert odbędzie się 

26 kwietnia o godz. 19.00 w sali koncertowej PFK Sopot na terenie Opery Leśnej. 

Filharmonicy wystąpią pod dyrekcją Tomasza Bugaja.

Muzeum Sopotu zaprasza na wykład Marii Małeckiej na temat ochrony zabytków 

i związanych z tym problemów organizacyjno-prawnych. Spotkanie odbędzie się 

23 kwietnia o godz. 17.00.

Prezentacja pt. „Organizacyjno-prawne problemy ochrony zabytków i praktyka działań miejskich 

służb konserwatorskich w Sopocie” poruszać będzie zagadnienia związane z podstawą prawną 

działania miejskich, gminnych, czy powiatowych konserwatorów zabytków na przykładzie 

Konserwatora Zabytków Miasta Sopotu. Podczas wykładu słuchacze dowiedzą się czym, 

dlaczego i jak zajmują się pracownicy Biura Konserwatora Zabytków Miasta Sopotu, 

a prezentacja wzbogacona będzie zdjęciami wybranych sopockich realizacji konserwatorskich.

Maria Małecka – mgr inż. arch. Wydziału Architektury Politechniki Gdańskiej. Absolwentka 

studiów II stopnia o specjalności Konserwatorstwo na kierunku ochrona dóbr kultury na 

Wydziale Sztuk Pięknych Uniwersytetu Mikołaja Kopernika w Toruniu. 

W programie koncertu znajdą się 

trzy wyjątkowe kompozycje, które 

przeniosą słuchaczy  w pełen 

różnorodnych nastrojów i emocji 

świat dźwięków. Na początek 

delikatna i subtelna „Serenada 

e-moll” op. 20 Edwarda Elgara, 

następnie „Landscape” na orkiestrę 

smyczkową Andrzeja Panufnika 

i „Serenada” op. 6 Josepha Suka, 

kompozycja, która od wykonawców 

wymaga prawdziwej wirtuozerii.  

Nowy „Rocznik Sopocki” 
w Dworku Sierakowskich

Fot. materiały prasowe organizatora

KONCERTY /

MUZEUM SOPOTU /

WYSTAWY /

„KWINTesencje” na koncercie 
Polskiej Filharmonii Kameralnej

26 kwietnia godz. 18.00 – „Taping Art” – wernisaż 

wystawy Krzysztofa Leona Dziemaszkiewicza. 

Sopocki artysta, performer i choreograf, tworzący 

obecnie w Berlinie zaprezentuje obrazy stworzone 

w technice tapingu oraz obiekty wykorzystywane 

w performance'ach. Prace można będzie oglądać 

w Dworku Sierakowskich do 8 maja, codziennie 

w godz. 10.00-18.00.

27 kwietnia godz. 19.00 – „Dobry Wieczór Piano”, 

na koncercie wystąpi Dan Costa, brytyjski artysta 

jazzowy. Wstęp wolny.

KULTURALNIE /

Bilety: 80 zł (normalny), 60 zł (ulgowy), 40 zł (Karta Sopocka) do nabycia online  

na interticket.pl, w punktach Informacji Turystycznej oraz w miarę dostępności miejsc na 

godzinę przed koncertem.   

Fragment wystawy prac Hasiora i Rychalskiego

Fot. Tomasz Maryks

To spotkanie dwóch wybitnych 

polskich artystów, których prace 

poruszają, inspirują i prowokują 

do refleksji. Obu, mimo różnic 

pokoleniowych, łączy głęboka 

więź z polską kulturą i tradycją. 

Ich twórczość jest niczym 

wędrówka  przez  lab irynt 

polskich rytuałów, symboli 

i języka artystycznego.

Ekspozycja będzie dostępna do 

19 maja.

Wystawa Anny Reinert-Faleńczyk „Nie śpię, kiedy jest wojna” to nie tylko zbiór 

malarskich dzieł, lecz także osobisty manifest wobec współczesnych kryzysów XXI w. Prace 

artystki przenoszą nas w świat emocji, tragedii i nadziei, ukazując losy jednostek, 

dotkniętych działaniami wojennymi. Wystawę można oglądać do 5 maja.

Z kolei „Traktat o Rozpakowywaniu Sztuki” Filipa Ignatowicza stanowi podsumowanie 

wieloletniej działalności artystycznej projektu „artUNBOXING". Autor, poprzez serię video-

performansów wchodzi w dialog z widzem, zastanawiając się nad rolą sztuki we 

współczesnym świecie. Analizuje nowe zjawiska w sztuce, takie jak art-branding, 

celebrytyzacja czy działania influencerów. Wystawa potrwa do 28 kwietnia.

BIBLIOTEKA /

Sopoteka zaprasza na spotkania

Wykład ochronie zabytków 

Piłsudskiego. Na spotkaniu dowiemy się 

dlaczego niedźwiedzie były dla Ajnów 

bardzo ważne, poznamy niezwykłe 

sposoby upiększania twarzy i odpowiedź 

na pytanie dlaczego mówi się o nich, że 

są „najbardziej owłosionymi ludzi świata”. 

Spotkanie poprowadzi Anna Juozulinas, 

zakochana w kulturze japońskiej bi-

bliotekarka pracująca w Sopotece, 

z wykształcenia antropolog kulturowy. 

Wstęp wolny.
Fot. materiały Biblioteki Sopockiej
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Puchar Księżniczki Zofii dla Pawła Tarnowskiego

Wiosenne zawody we Wszechstronnym Konkursie Konia Wierzchowego 

W przedostatniej kolejce sezonu zasadniczego ORLEN Basket Ligi koszykarze Trefla Sopot podejmą na 

własnym parkiecie WKS Śląsk Wrocław. Spotkanie odbędzie się w ERGO ARENIE 21 kwietnia, o godz. 17.30. 

Za żółto-czarnymi niemal cały sezon zasadniczy 

sezonu 2023/2024. Przed nami ostatnie 

rozstrzygnięcia, a po nich najważniejsze mecze, 

czyli faza play-off. W gronie ośmiu zespołów, które 

powalczą o medale ORLEN Basket Ligi będzie 

także Trefl Sopot. 

Sopocianie swoich ćwierćfinałowych rywali 

poznają pod koniec kwietnia. Nasza drużyna 

wciąż walczy o jak najlepszy bilans przed 

decydującą częścią sezonu, ale jest już pewna 

miejsca w TOP4 i rozpoczęcia fazy play-off na 

własnym parkiecie.Fot. materiały Trefla Sopot

Wicemistrz Polski w ERGO ARENIE 

Z początkiem kwietnia rozpoczęła się renowacja murali na drodze 

prowadzącej do Opery Leśnej. Odnowione malowidła, 

uzupełnione o postać Krzysztofa Krawczyka, będą gotowe na 

majówkę.

Trwa renowacja murali na sopockiej Alei Gwiazd, drodze pieszej 

prowadzącej do Opery Leśnej. Murale Stars'n'Roll to wpisane w kształty 

gwiazd czarno-białe wizerunki postaci, które odegrały ważną rolę 

w tworzeniu historii sopockiego festiwalu, artystów którzy dzięki swojej 

obecności i popularności budowali również historię Opery Leśnej. 

W Alei Gwiazd uwiecznieni zostali m. in.: Czesław Niemen, Irena 

Dziedzic, Lucjan Kydryński, Władysław Szpilman, Wojciech Młynarski, 

Agnieszka Osiecka czy Zbigniew Wodecki. W tym roku do galerii gwiazd 

dołączy Krzysztof Krawczyk.

Krzysztof Krawczyk wśród 
gwiazd na drodze do Opery Leśnej

Nad odnowieniem murali pracuje Julia Tymańska, artystka 

interdyscyplinarna, absolwentka gdańskiej ASP, we współpracy 

z Sebastianem Choromańskim, którzy tworzyli oryginalne wizerunki.

Prace zakończą się przed rozpoczęciem tegorocznej Sopockiej 

Majówki, która odbędzie się w dniach 1-4 maja. 

Paweł Tarnowski z Sopockiego Klubu Żeglarskiego ERGO Hestia po raz trzeci wygrał słynne regaty Pucharu 

Świata Trofeo Princesa Sofía Mallorca.

ŻEGLARSTWO /

Tarnowski nie dał szansy konkurentom i od początku 

regat utrzymywał pozycję lidera, wygrywając po kolei aż 

sześć wyścigów. Sopocki żeglarz zdobył puchar księżniczki 

Zofii już po raz trzeci. W latach 2017 i 2018 triumfował na 

Majorce jeszcze w klasie RS:X. Tym razem wywalczył 

trofeum w nowej olimpijskiej klasie iQFoil.

Wśród Polek najwyżej, na 17 miejscu, sklasyfikowana 

została Maja Dziarnowska, również reprezentująca SKŻ 

ERGO Hestia Sopot, która jednak nie zakwalifikowała się 

do wyścigu medalowego.

HIPODROM /

Dwutygodniowe międzynarodowe zawody we Wszechstronnym 

Konkursie Konia Wierzchowego „WKKW Sopot Spring Tour” odbędą się 

w dniach 25 kwietnia  5 maja. W zawodach wystartuje m.in. Ingrid –

Klimke. Niemka jest wielokrotną medalistką olimpijską, mistrzynią 

świata i Europy. 

WKKW to jeździecki triathlon, na który składają się trzy dyscypliny rozgrywane 

w ciągu trzech dni. Na początek tzw. próba ujeżdżenia, która polega na 

wykonaniu odpowiednich figur na tzw. czworoboku, czyli specjalnie 

przygotowanym placu. Liczy się perfekcyjne opanowanie zwierzęcia oraz 

swoboda i elegancja wykonywanych figur. 

Kolejnego dnia zawodnicy i konie biorą udział w próbie terenowej rozgrywanej 

na znacznie większym obszarze. 

Rozgrywana trzeciego dnia próba skoków jest z kolei testem dokładności oraz 

kondycji konia i jeźdźca, którzy dzień wcześniej przeszli bardzo wymagającą 

próbę terenową. Skoki odbywają się na parkurze, na którym ustawionych jest 

kilkanaście przeszkód.

Międzynarodowe Zawody we Wszechstronnym Konkursie Konia 

Wierzchowego (WKKW) „Sopot Spring Tour 2024” rozgrywane będą na 

sopockim Hipodromie w dniach 25-28 kwietnia oraz 2-5 maja 2024 r. 

Wstęp wolny. 

Fot. materiały BART

Ingrid Klimke 

Fot. Photo Monskoo

Fot. Sailing Energy 

Miasto_Sopot

KOSZYKÓWKA /

Bilety na mecz są dostępne na www.sercesopotu.pl. Kasa przy wejściu A1 będzie czynna w dzień meczowy od 

godziny 15.30. Posiadacze Karty Sopockiej mogą odebrać jeden darmowy bilet na mecz Trefla Sopot w sezonie, a na 

każdy kolejny otrzymują 10% rabatu. 

Trefl 1LO Sopot zwycięzcą Centralnej Ligi Juniorów

Drużyna Trefl 1LO Sopot do lat 17 zwyciężyła pierwszą edycję Centralnej Ligi Juniorów. W finale turnieju, 

który odbywał się w Giżycku, żółto-czarni pokonali WKK Wrocław 72:68.

Nowy projekt Polskiej Ligi Koszykówki wystartował w październiku 2023 roku. Wśród dwunastu klubów, 

które znalazły się w gronie uczestników pierwszej edycji znalazły się dwa zespoły z Sopotu: Trefl 1LO 

Sopot oraz Akademia Koszykówki Trefl Sopot. 

W SOPOCIE /
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Elżbieta Skrzyńska, sopocianka, sanitariuszka i łączniczka Powstania Warszawskiego, 
bratanica wybitnego profesora historii filozofii Władysława Tatarkiewicza skończyła 100 lat.

Nowa wystawa „Fotoplastykon” to fotograficzno-literacka podróż, w którą zabiera nas 
pisarz Jacek Dehnel. Ekspozycja w Muzeum Sopotu czynna będzie do 2 czerwca 2024 r.

Fot. materiały Muzeum Sopotu Fot. Krzysztof Mystkowski/KFP

Fot. Anna Rezulak/KFP/UMS

Najmłodsi sopocianie świetnie bawią się z Mewą Sopocianką podczas niedzielnych 
poranków. Następne spotkanie 28 kwietnia, jak zwykle na Mamuszki 14. Wstęp wolny.

 Fot. Krzysztof Mystkowski/KFP/UMS

FOTOSTORY, CZYLI CO WYDARZYŁO SIĘ W SOPOCIE

Wielkanocne śniadanie przy wspólnym stole

Były sportowe emocje, gorący doping i zwycięstwo! Drużyna Ogniwa Sopot pokonała 
w 14. kolejce ekstraligi rugby EDACH Budowlanych Lublin 38:24 (21:10).
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Więcej relacji z sopockich wydarzeń do obejrzenia na stronie www.sopot.pl

Blisko 400 osób potrzebujących, samotnych i doświadczających kryzysu bezdomności zasiadło 
w sobotę, 30 marca, do wspólnego wielkanocnego śniadania. Na stołach w Hali 100-lecia Sopotu 
nie zabrakło tradycyjnych potraw, ale najważniejsza była ciepła atmosfera i poczucie bliskości.   


